



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7361期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王浩在全省法院工作会议上强调

增强走在前作示范责任感 推动法院工作现代化 有力保障高质量发展建设共同富裕示范区

邓修明出席并讲话

《浙江日报》记者 余勤 宋哲源

30日下午,全省法院工作会议举行。省委书记王浩出席会议并讲话。他强调,浙江是习近平法治思想重要萌发地,是“枫桥经验”的发源地和率先实践地,要深学笃行习近平法治思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真贯彻落实党的二十届四中全会精神,一体推进更高水平平安浙江法治浙江建设,加快推进全省法院工作现代化建设,为高质量发展建设共同富裕示范区提供更强司法保障。

最高人民法院党组副书记、分管日常工作的副院长邓修明讲话。省领导邱启文、赵光君、杨青玖、王昌荣出席,王成国主持,省法院院长李占国通报全省法院工作。

王浩充分肯定近年来我省法院工作取

得的新进展新成效。他强调,全省法院系统要深学细悟习近平法治思想,深刻把握司法工作的正确方向、公平正义的价值追求、以人民为中心的根本立场和司法体制改革的明确要求,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;深学细悟习近平总书记对浙江的重要要求特别是“4+1”重要要求,进一步找准法院工作服务中心大局的切入点落脚点,履行好惩罚犯罪、保护人民、定分止争、维护公正重要职能;深学细悟党的二十届四中全会精神,切实增强走在前、作示范的责任感使命感,为推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景作出更大贡献。

王浩强调,要突出重点、履职担当。牢

牢把握人民法院政治机关属性,坚持党对法院工作的绝对领导,持续深化思想政治建设,始终做到旗帜鲜明讲政治。更好发挥司法审判职能作用,做到中心工作推进到哪里、司法服务保障就跟进到哪里。自觉践行司法为民理念,坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强民生领域司法保障力度,提高司法审判工作质效,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。加强法院系统自身建设,深入推进清廉法院和法院系统基层基础建设,锻造忠诚干净担当的新时代法院铁军,始终干在实处、走在前列、勇立潮头。各级党委要加强对法院工作的领导,为法院依法履职创造良好环境。

邓修明说,浙江是习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地,省

委、人大、政府、政协始终高度重视法院工作。近年来,浙江法院形成了一批传统优势巩固放大的成果、一批与时俱进创新发展的成果、一批浙江首创走向全国的成果。下一步要深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,铸牢忠诚之魂,进一步强化政法姓党的政治自觉;勇担发展之责,进一步彰显服务大局的法治担当;坚持人民至上,进一步践行司法为民的初心使命;引领改革之先,进一步展现走在前列的奋进姿态;永葆严实之风,进一步激发干事创业的不竭动力,为谱写中国式现代化浙江新篇章提供有力司法服务和保障。

会议以视频会议形式开至各设区市。最高人民法院及省法院有关负责人,省部属有关单位主要负责人,省委政法委副书记、委员等在省主会场出席。

王成国在台州宁波宣讲党的二十届四中全会精神并调研

谋深做实高水平法治浙江建设 以高质效法治服务保障高质量发展

本报记者 陈卓

本报讯 10月28日至29日,省委常委、政法委书记,省委依法治省办主任王成国在台州、宁波宣讲党的二十届四中全会精神并调研法治建设工作。他强调,要认真学习领会习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到全会精神和党中央决策部署上来,聚焦“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,谋深做实建设更高水平法治浙

江的思路举措,以高质效法治服务保障高质量发展。

位于浙江仙居经济开发区的医械小镇,培育了一批国家高新技术企业。王成国来到这里,听取园区产业发展情况介绍,实地调研仙居县医疗器械产业风控法务服务中心运行情况。他指出,党的二十届四中全会把推动高质量发展确定为“十五五”时期经济社会发展的主题,把“建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基”摆在战略任务的首位。他勉励园区要统筹布局、整合

资源、搭建平台、强化服务,充分发挥产业链的集聚效应、创新要素的乘数效应,努力将医械小镇打造成构建现代化产业体系的引擎。要求法治工作部门积极回应企业需求,构建完善重点产业预防性合规体系,强化全链条、全周期、全覆盖的法律服务,助力企业合规经营、健康发展。特别要针对企业出海的痛点难点,搭建涉外法律服务联盟,完善海外利益保护机制,努力做到涉外法律服务工作既“走得出来”又“走得进”。

仙居县白塔镇高迁村是国家级历史文

化名村、中国传统村落。王成国观村貌、看史馆、察乡风、问发展,调研平安、法治乡村建设情况。他指出,“十五五”规划《建议》对“加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴”作出部署,勉励高迁村用好历史文化村的宝贵资源,推动古村落保护、文化传承、环境治理与产业发展有机融合,培育壮大乡村特色产业。要厚植文武并重、崇德向善的文明乡风,充分发挥自治基础、法治保障、德治教化作用,在乡村振兴的道路上越走越宽。

(下转2版)



大比武 研精兵

10月30日下午,一场由省应急管理厅、省发改委和省消防救援总队等单位主办的浙江省首届应急救援力量大比武暨新装备演示活动在绍兴举行,来自全省的65支参赛队伍、363名队员,围绕21个竞赛项目展开激烈角逐。

记者在现场看到,7个装备方阵依次登场,航空救援、无人化作战、抗洪抢险、应急通信、特种消防、战勤保障等一批先进装备集中亮相,充分彰显“科技赋能、人装结合”的应急救援新格局。

本报记者 陈立波 方潇艺 通讯员 朱露琪